

全力打造市域合作标杆

# 淮北徐州签署市场监管一体化合作协议

■记者 徐志勤  
通讯员 晁随良 张璐

本报讯 8月4日上午,市市场监管局与徐州市市场监管局签署市场监管一体化合作协议,为双方推动市场监管一体化合作发展打下坚实基础。

近年来,徐州市市场监管局紧扣争做“全国市场监管系统排头兵”的目标要求,强监管、保底线、优服务、抓创新,先后荣获全国市场监管系统先进集体、全国食品安全工作先进集体等荣誉,闯出了一片新天地,干出了一番新事业。“希望双方以此次合作协议签订为新起点,紧紧围绕‘监管执法联动、重点领域协管、市场信息共享、双招双引互助、逐步实现一体化高标准市场体系’的目标,促进两市市场监管工作高质量协作发展。”市市场监管局党组书记、局长郑晓野介绍道。

淮北与徐州同属长三角一体化发展战略区域,地域相邻,文化相通,市场监管跨省事务联系最多,同担淮海经济区市场监管高质量协同发展时代使



命。双方此次进一步完善一体化合作机制,加强联系和交流,优化合作重点,细化合作内容,深化融合互补,提升合作效能,力争市场监管一体化合作工作走在其他部门前面,全力打造市域合作标杆。

## “你点我检” 走进餐饮街区



近日,相山区市场监管局执法人员在南翔云集餐饮街区开展“你点我检”守护食品安全活动,现场对饭店内食品进行抽样检测,保护百姓食品安全。

■摄影 记者 刘星  
通讯员 单宁宁

## 专项检查 助力文明创建



近日,烈山区市场监管局执法人员走进辖区药店、熟食店开展食品安全专项检查。

连日来,烈山区市场监管局结合市场监管职能,到辖区超市、药店、餐饮店等地开展专项检查,落实落细各项工作任务,保障百姓“舌尖上的安全”,为文明创建添砖加瓦。

■摄影 记者 朱冬  
通讯员 张思伟

## 化解隐患 做好防控 市市场监管局强化食品安全风险会商“前哨”作用

会议纪要,抄发食安委成员单位,使会商成果能够成为领导决策的参考,督促卫健、教育、民政等有关行业主管部门加强食品安全工作,凝聚开展“守查保”专项行动的合力。

食品安全风险无时不在、无处不在。市市场监管局充分发挥监督抽检“侦察兵”的作用,加大风险会商研判、预警分析,做到提早预防,筑牢食品安全“防护墙”,让“检测数据”对风险隐患

注重发挥会商成果“导航图”的作用。该市将会商意见、措施和建议形成

“先知先觉”“预知预判”,防患于未然。

注重发挥风险会商“探照灯”的作用,定期开展食品安全风险会商、专题会商,对监督抽检、隐患排查、风险监测、群众举报、来信来访、舆情监测等各类信息,进行系统分析研判,从中捕捉和发现苗头性、倾向性问题,做到早发现、早处置。

坚持问题导向,发挥核查处置“紧箍咒”的作用,进一步提高抽检工作靶

向性、针对性和有效性。加大惩处力度。

对于抽检不合格的生产经营单位,严惩重罚,倒逼企业落实主体责任。强化风险管控。针对薄弱环节、重点区域、关键领域以及监测发现风险隐患较多的食品品种,加强跟踪抽检和日常监管。积极开展“巡回问诊”,加大对企业的帮扶和指导力度,及时化解风险和隐患,协同做好风险防控,共同守护人民群众“舌尖上的安全”。

## 市药品和医疗器械行业协会成立大会暨第一届会员大会召开

■记者 朱冬  
通讯员 高峰 梁峰

本报讯 8月10日下午,市药品和医疗器械行业协会成立大会暨第一届会员大会召开。

会议审议并表决通过了《淮北市药品和医疗器械行业协会章程》等各项制度,选举产生了第一次会员大会理事会、监事会和会长、副会长、秘书长。

会议要求,市药品和医疗器械行业协会成立,要加强诚信建设,提升协会服务质效,深度参与“双招双引”,有序促进药品和医疗器械行业健康发展,加快推动医药健康产业集群集聚发展,为建设美好淮北贡献力量。

市市场监管局、市经信局、市民政局、市卫健委、市医保局、市投资促进中心、省药监局第四分局和市工商联等相关领导出席会议。我市50多家药品和医疗器械生产及经营企业会员代表参加会议。

## 我市启动知识产权 市级奖补申报工作

■记者 黄旭 通讯员 朱丽芳

本报讯 为充分发挥知识产权政策的引导和激励作用,日前,市市场监管局全面启动2021年度我市推进知识产权高质量发展若干政策奖补项目申报工作。

本次申报的奖补涉及商标专利质押融资补助、专利授权奖励、地理标志保护产品和商标品牌示范企业奖励、中国专利奖奖励、专利权诉讼费补助、国家优势示范企业和园区奖励等9个项目。本次申报主体为我市辖区内的企业、高校、科研院所、社会团体、经济开发区,以及户籍在我市的个人或在我市就读的在校学生。

申报项目时间范围为2021年1月1日至12月31日,符合国家知识产权局《关于进一步

严格规范专利申请行为的通知》和淮北市《推进知识产权高质量发展若干政策》相关规定。本次申报采取纸质申报、分级审核、部门联审、媒体公示、会议审定的方式进行。申报材料经濉溪县、各区(高新区)市场监管部门初审后,市市场监管局进行复核,确保申报材料的真实性、合规性。并将与市财政局等部门会商后,向社会公示。公示无异议或对异议复审后,将按程序拨付兑现资金。

本次政策性奖补的兑现将进一步激励企业自主创新积极性,加大知识产权研发投入,增强创新实力,进一步提高知识产权创造、运用和保护水平,推进知识产权强市建设,促进知识产权能力不断提升,推动我市经济高质量发展。



## 战高温 保特种设备安全

日前,市特种设备监督检验中心的特检工作人员冒着48摄氏度的高温,检验临涣焦化股份有限公司2台电站锅炉,为企业化工设备顺利开车打下坚实基础,也赢得了企业的好评。

高温天气,身着蓝色工装服的特检人,在烈日炎炎下交“烤”卷,以实际行动保障特种设备安全。

■摄影 记者 黄旭 通讯员 张跃

## 雪糕价格虚高 监管部门突击检查



糕明码标价情况开展突击检查。

高温天气,冰凉的雪糕成为消费者的“心头好”。然而一些包装普通的雪糕却价格虚高,对此,濉溪县市场监管局开展专项行动,保护消费者利益。

■记者 黄旭  
通讯员 张磊 代颖

本报讯 近期,濉溪县市场监管局以雪糕批发部、商超、小卖部为重点领域,对辖区内的雪